
1 SHODNÁ ZOBRAZENÍ V ROVINÌ 121.7 Posunuté zr
adlení (Posunutá soumìrnost)PØÍKLAD 1.8. Je dána pøímka p a dva body A;B v té¾e polorovinì s hranièní pøímkou p: Napøím
e p sestrojte úseèku XY délky d tak, aby souèet jAXj+ jXY j+ jY Bj byl 
o nejmen¹í.Víme, ¾e ka¾dá shodnost v rovinì se dá slo¾it z nejvý¹e trí osový
h soumìrností. V pøípade
hjedné a dvou os máme provedenou klasi�ka
i vzniklý
h shodností dle poètu samodru¾ný
h bodù.Zbývá vy¹etøit, zda existují shodná zobrazení bez samodru¾ný
h bodù, která vzniknouslo¾ením tøí osový
h soumìrností.DEFINICE 8. Je dána pøímka o: Zobrazení slo¾ené z posunutí ve smìru pøímky o a osové sou-mìrnosti podle osy o se nazývá posunuté zr
adlení (té¾ posunutá soumìrnost).Vìta 17. Posunuté zr
adlení se dá slo¾it z osové a støedové soumìrnosti, pøièem¾ støed støedovésoumìrnosti nele¾í na ose osové soumìrnosti.Vìta 18. Posunuté zr
adlení nemá samodru¾né body.PØÍKLAD 1.9. Ne
h» AB; A0B0 jsou rùznobì¾né a shodné úseèky. Doka¾te, ¾e existuje posunutézr
adlení nebo osová soumìrnost, které pøevádìjí body A; B po øadì v body A0; B0:1.7.1 Analyti
ké vyjádøení posunutého zr
adleníPøíslu¹ná osová soumìrnost má osu v souøadni
ové ose x:x0 = x + py0 = �y



1 SHODNÁ ZOBRAZENÍ V ROVINÌ 131.7.2 Úlohy44. Jsou dány dvì rùznobì¾ky a; b a na ni
h dva body A 6= B (A na a, B na b). Urèete bod Xna a a bod Y na b tak, aby platilo jAXj = jBY j a dále aby:a) XY kp, kde p je daná pøímka; [1℄b) XY = d, kde d je pøedem daná úseèka; [1℄
) støed úseèky XY le¾el na dané pøím
e q: [1℄


